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Mécanique
TD 17 Théoréme du moment cinétique

Exercice 1:

Une patticule‘ ponctuelle de masse m peut glisser 4 l'intérieur d’une demi-sphére de centre O de
rayon r. On liche du point A sans vitesse initiale. Il n’y a pas de frottements.

1) A laide du théoréme du moment cinétique, établir I'équation différentielle du
mouvement.
2) Exprimer la vitesse du point en M repéré par 'angle 6 en fonction de g, r, 8.

Exercice 2 :

Une tige tourne dans le plan horizontal (xOy) autour de son extrémité O i la vitesse angulaire

constante . Sur cette tige, un anneau M, quasi ponctuel peut coulisser sans frottement. A t=0
Panneau est en My (OM, = a) sans vitesse initiale.

1) A l'aide du TMC, déterminer deux équations.
2) Pour en déduire la trajectoire de 'anneau, que manque-t-il ?
3) Déterminer la réaction de la tige sur 'anneau.
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M est une bille ponctuelle qui glisse sans frottement sur une sphére de rayon R. Elle est lichée en
A(R,0,0) sans vitesse initiale.

1) Etablir avec le TMC, I'équation du mouvement. ' _ \
2) En déduire R, réaction normale et 'angle pour lequel la bille quitte la sphere.
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